

I Généralités

1) 1.1 $E \in \mathcal{L}ev$, étendre la notion de PS.

$$\mathbb{R}^n \quad \langle x, y \rangle = \sum_{i=1}^n x_i y_i \quad \|x\|^2 = \sum_{i=1}^n |x_i|^2$$

$$\mathbb{C}^n$$

Définition Soit $E \in \mathcal{L}ev$ $f: E^2 \rightarrow \mathbb{C}$

ODE f ps / E si

- f est bilinéaire
- (1) f linéaire à droite i.e. $\forall x \in E \quad f(x, 0) \in E^*$
 - (2) f semi linéaire à gauche i.e. $\forall xy \in E, \forall \alpha, \alpha' \in E, \forall \lambda \in \mathbb{C}$
 $f(x + \lambda x', y) = f(x, y) + \lambda f(x', y)$
 - (3) f hermitienne : $\forall (x, y) \in E^2$
 $f(x, y) = \overline{f(y, x)}$
 - (4) f définie et positive
 - (5) $\forall x \in E, \quad |f(x, x) = 0 \Rightarrow x = 0$
 $f(x, x) \geq 0$

On dit alors (E, f) est préhilbertien cpx.

Si de plus il est de df , il est hermitien.

Rem Ec (1) + (3) = (1) + (2) + (3)

(4) + (5) = (6) $\forall x \in E \quad x \neq 0 \Rightarrow f(x, x) > 0$

2) Norme préhilbertienne

Th Soit (E, f) un espace PHC. alors $\forall (x, y) \in E^2$

$$|f(x, y)| \leq \sqrt{f(x, x) f(y, y)} \quad (\text{inégalité de Cauchy-Schwarz})$$

avec égalité si (x, y) liés.

Prop/Def $\|x\| = \sqrt{f(x, x)}$ est la norme sur E , dite norm. induite par f ou norme préhilbertienne.

Lemma $\forall (x, y) \in \mathbb{C}^2 \quad \forall \lambda \in \mathbb{C}, \quad P(\lambda) = f(x + \lambda y, x + \lambda y) \geq 0$

$$P(\lambda) = f(x, x) + \lambda f(x, y) + \bar{\lambda} f(y, x) + \lambda \bar{\lambda} f(y, y)$$

$$P(\lambda) = a |\lambda|^2 + 2 \operatorname{Re}(b\lambda) + c$$

1^{er} cas $n^{\circ} a > 0$ $b\lambda + \bar{b}\bar{\lambda}$ $\text{imag} \geq 0$

$$P(\lambda) = a \left(\lambda + \frac{\bar{b}}{a} \right) \left(\bar{\lambda} + \frac{b}{a} \right) + c - \frac{|b|^2}{a}$$

$$P\left(-\frac{\bar{b}}{a}\right) = \frac{ac - |b|^2}{a} \geq 0 \Rightarrow ac \geq |b|^2$$

$$\sqrt{ac} \geq |b| \quad \square$$

2^{es} cas $n^{\circ} a = 0$

$$\forall \lambda \in \mathbb{R} \quad (b + \bar{b})\lambda + c \geq 0 \Rightarrow b + \bar{b} = 0$$

$$\lambda = i\mu \quad (b - \bar{b})\mu + c \geq 0 \Rightarrow b - \bar{b} = 0$$

($\forall \mu \in \mathbb{R}$)

$$\Rightarrow b = \bar{b} = 0 \Rightarrow b = 0$$

cas d'égalité [CS] $n^{\circ} (x, y)$ like $x = by$ par exemple

$$|f(x, y)| = |b| |f(y, y)|$$

$$f(x, x) = |b|^2 |f(y, y)| \quad \text{égalité}$$

[CN] on rep. l'égalité, on reprend les 2 cas

• $a > 0$ $P\left(-\frac{\bar{b}}{a}\right) = 0$ f def pos $\Rightarrow x - \frac{\bar{b}}{a} y = 0$
 (x, y) like

• $a = 0$ $= |f(y, y)|$ f ps $\Rightarrow y = 0 \Rightarrow (x, y)$ like \square

Lemma prop $\forall x \in E, \|x\| \geq 0$

$$\|x\| = 0 \Rightarrow x = 0$$

• $\forall x \in E, \forall \lambda \in \mathbb{C}, \|\lambda x\| = \sqrt{|\lambda|^2 f(x, x)} = |\lambda| \|x\|$

• linéarité $\forall x, y \quad \|x + y\|^2 = \underbrace{f(x, x) + f(y, y)}_{2 \operatorname{Re} f(x, y)} + f(x, y) + f(y, x)$

on $\operatorname{Re} f(x, y) \leq |f(x, y)| \leq \|x\| \cdot \|y\|$

$\Rightarrow \|x + y\|^2 \leq (\|x\| + \|y\|)^2$ et on conclut

3) Formulaires

E \mathbb{C} ev / ps (1.1.)

► Cauchy Schwarz ($E, (\cdot, \cdot)$) PNC, $\| \cdot \|$ norme PH
 $\forall (x, y) \in E^2, |(x|y)| \leq \|x\| \cdot \|y\|$

► Polarisation

[P₁] $\forall (x, y) \in E^2 \quad \|x+y\|^2 = \|x\|^2 + 2\operatorname{Re}(x|y) + \|y\|^2$

Alors $\|x+y\|^2 = (x|x) + (y+y) + (x|y) + \underbrace{(y|x)}_{\text{''}} \dots$

[P₂] On a aussi $\|x-y\|^2 = \|x\|^2 - 2\operatorname{Re}(x|y) + \|y\|^2$ d'où

$\|x+y\|^2 + \|x-y\|^2 = 2(\|x\|^2 + \|y\|^2)$ identité de #

[P₃] (identité de polarisation) $\forall (x, y) \in E^2$

$(x|y) = \frac{1}{4} (\|y+x\|^2 - \|y-x\|^2 + i\|y+ix\|^2 - i\|y-ix\|^2)$

(on $(x|y) = \frac{1}{4} \sum_{\omega \in U_4} \omega \|y + \omega x\|^2$)

Alors $\|y+x\|^2 - \|y-x\|^2 = 4\operatorname{Re}(x|y)$

$\|y+ix\|^2 - \|y-ix\|^2 = 4\operatorname{Re}(ix|y), \operatorname{Im}(ix|y) = -i(x|y)$

$ix(x|y) = \alpha + i\beta, (ix|y) = -i(\alpha + i\beta) = \beta - i\alpha \quad \operatorname{Re}(ix|y) = \beta = \operatorname{Im}(x|y)$

[Rem] identité de la moyenne $z = \frac{z + \bar{z}}{2} \dots$

4) Orthogonalité ($E, (\cdot, \cdot)$) PNC

[Def] $x, y \in E$ orthogonaux si $(x|y) = 0$ note $x \perp y$

[Prop: th de Pythagore] Si $x \perp y$ alors $\|x+y\|^2 = \|x\|^2 + \|y\|^2$

réciproque pour en général : $(x|y) = 0 \Rightarrow \operatorname{Re}(x|y) = 0$

[Def] ACE, $A^\circ = A^\perp = \{x \in E / \forall a \in A, (a|x) = 0\} = \bigcap_{a \in A} \{a\}^\circ$

[Prop] A° nu de E

Prop $E^\circ = \{0\}$; $\{0\}^\circ = E$

$A \subset B \Rightarrow A^\circ \supset B^\circ$

$(\text{Vect } A)^\circ = A^\circ$

$(A \cup B)^\circ = A^\circ \cap B^\circ$

Démo. A° sur de E : $\{a\}^\circ = \ker(x \mapsto (a|x))$

$A \subset B, x \in B^\circ \Rightarrow \forall b \in B, (a|x) = 0$ $A \subset B$
car $\forall a \in A, x \in A^\circ$

$A \subset \text{Vect } A \Rightarrow (\text{Vect } A)^\circ \subset A^\circ$

$x \in A^\circ$ et $y \in \text{Vect } A, \exists \left(\begin{array}{l} a_1, \dots, a_n \in A \\ \lambda_1, \dots, \lambda_n \in \mathbb{C} \end{array} \right) y = \sum \lambda_j a_j$
 $(x|y) = \sum \lambda_j \underbrace{(x|a_j)}_0 = 0$ donc $x \in (\text{Vect } A)^\circ$

$x \in (A \cup B)^\circ \Leftrightarrow \left(\begin{array}{l} \forall a \in A, (x|a) = 0 \\ \forall b \in B, (x|b) = 0 \end{array} \right) \Leftrightarrow x \in A^\circ \cap B^\circ$

Def $(E, (\cdot|\cdot))$ PHC

$B = (e_i)_{i \in I} \in E^I$ est OG si $\forall (i,j) \in I^2, i \neq j \Rightarrow e_i \perp e_j$

$x \in E$ unitaire $\|x\| = 1$

B orthonormale si $\forall (i,j) \in I^2, (e_i|e_j) = \delta_{ij}$

Prop Si (e_1, \dots, e_n) OG alors $\sum \|e_i\|^2 = \sum \|e_i\|^2$ (pythagore)

Une famille OG de vecteurs non nuls est libre.

Démo (e_1, \dots, e_n) FOG

$\sum x_j e_j = 0, (e_i|0) = x_i \underbrace{\|e_i\|^2}_{>0} \Rightarrow x_i = 0 \dots$

5) Procédé de Schmidt, Espaces hermitiens

Prop $(E, (\cdot|\cdot))$ PHC $B = (b_1, \dots, b_n)$ famille libre de E

soit $V = \text{Vect } B$. Alors il existe 1 FOG $C = (c_1, \dots, c_n)$

base de V telle que $T = \text{Pass}(B, C)$ tri sup

C étant unique si on suppose de plus $\|T_{ij}\| > 0 \forall j \in \{1, \dots, n\}$

Démo On part de $b_1, c_1 = \frac{1}{\|b_1\|} b_1$ tq c_1 unitaire

$\lambda \in \mathbb{C}$ tq $|\lambda| = \frac{1}{\|b_1\|}$ λ unique, $\lambda > 0, \lambda = \frac{1}{\|b_1\|}$

On suppose construit $(c_1, \dots, c_p), c_{p+1}?$

$$c_{p+1} = b_{p+1} + \sum_{j=1}^p \lambda_j b_j = b_{p+1} + \sum \mu_j c_j \quad (2)$$

$$\mu_j b_j (c_j | c_{p+1}) = 0 = (c_j | b_{p+1}) + \mu_j \Rightarrow \mu_j = -(c_j | b_{p+1}) \text{ puis on normalise}$$

Algo :

Pour $p := 1$ à n faire

$$| c_p := b_j - \sum_{j=1}^{p-1} (c_j | b_p) c_j$$

$$| c_p := \frac{c_p}{\|c_p\|}$$

$[c_j]$

[Th₁] Dans un espace hermitien il existe des BON.

démo $\dim E = n \geq 1$, $\exists B$ base, on la schwidte ...

Prop₁ (Th de la BON incomplète)

E hermitien de dim $n \geq 1$, (c_1, \dots, c_p) FON, elle peut être complétée en (c_1, \dots, c_n) BON de E

$C = (c_1, \dots, c_p)$ TBI $\rightarrow (c_1, \dots, c_p, b_{p+1}, \dots, b_n)$ base on schwidte : aucun effet sur c_1, \dots, c_p et ça va ...

Prop₂ E hermitien de dim n , F sur de E alors

$$E = F \oplus F^\circ \text{ et } (F^\circ)^\circ = F$$

démo $p = \dim F$

$p=0$ ou $p=n$ évident
($F^\circ = E$ $F^\circ = \{0\}$)

$1 \leq p \leq n-1$ (c_1, \dots, c_p) BON de F complétée en (c_1, \dots, c_n) BON de E

$$x \in E \quad x = \sum_{j=1}^n x_j e_j \quad (e_j | x) = x_j$$

$$x \in F^\circ \Leftrightarrow \forall j \in \{1, p\} (e_j | x) = 0 \Leftrightarrow x \in \text{Vect}(e_{p+1}, \dots, e_n)$$

$$\text{ici } F = \text{Vect}(c_1, \dots, c_p) ; F^\circ = \text{Vect}(e_{p+1}, \dots, e_n)$$

$$\Rightarrow E = F \oplus F^\circ$$

donc $\dim F^\circ = \dim E - \dim F$; mg $F \subset F^{\circ\circ}$

si $x \in F, y \in F^0 \Rightarrow x \perp y \Rightarrow x \in (F^0)^\circ$

$$\dim F^{\circ\circ} = \dim E - \dim F^0 = \dim F \Rightarrow F = F^{\circ\circ}$$

6) Bilan des propriétés dans 1 hermitien

E (evdf $n \geq 1$; muni d'1 ps

• Existence de DON

$C = (c_1, \dots, c_n)$ DON $\forall x \in E, x = \sum_{j=1}^n x_j c_j$ où $x_j = (c_j | x)$

Dans
1 DON:

$$\forall x, y \in E^2 \quad x = \sum x_j c_j \quad y = \sum y_j c_j$$
$$(x | y) = \sum \overline{x_j} y_j = {}^t X Y$$
$$\|x\|^2 = \sum |x_j|^2 = {}^t X X$$
$$x = \begin{pmatrix} x_1 \\ \vdots \\ x_n \end{pmatrix} \quad y = \dots$$

• Supplémentaire OG F s.v. de E alors
 $E = F \oplus F^0$

projection OG/F $p_F : x = x_F + x_{F^0} \mapsto x_F$

$\text{Im } p_F = F, \text{ Ker } p_F = F^0$

si on connaît DON de F (c_1, \dots, c_r)

$$x \in E, p_F(x) = \sum x_j c_j \quad x - p_F(x) \in F^0$$

$$(c_j | x - p_F(x)) = (c_j | x) - x_j = 0$$

$$p_F(x) = \sum (c_j | x) c_j$$

• Dualité représentation des FL ?

E^* (evdf $\dim E^* = n = \dim E$)

Prop E hermitien, alors $\phi | a \mapsto \varphi_a (x \mapsto (a | x))$ est
 $E \rightarrow E^*$

une bijection, semi linéaire -

Alors Meth 1 (analytique) $C = (c_1, \dots, c_n)$ DON de

$$\psi \in E^* \quad x \in E \quad x = \sum x_j c_j \quad \psi(x) = \sum \psi(c_j) x_j$$

On cherche $a \in E$ tq $\psi(x) = (a | x)$ a existe, unique:

$$a = \sum_{j=1}^n a_j c_j \quad \text{où } a_j = \overline{\psi(c_j)}$$

$\forall \varphi \in E^* \exists! a \in E, \varphi = \varphi_a$ i.e. ϕ bijective semi lin
 i.e. $\forall a, b \in E, \forall \lambda \in \mathbb{C} \mid \varphi_{a+\lambda b} = \varphi_a + \lambda \varphi_b$
 $\phi(a+\lambda b) = \phi(a) + \lambda \phi(b)$

Méth 2 (algébrique)

$E, E^* \subset \mathcal{L}(V)$ donc $\mathcal{M}(E, V)$
 (dim) $n \quad 2n$

\therefore théorème de BON E hermitien, $\dim E = n \geq 1$

\exists BON connue, $C = (c_1, \dots, c_n)$ autre C BON?

on utilise $P = \text{Pass}(B, C)$ C BON $\Leftrightarrow C$ FON

i.e. $\forall i, j \in \{1, n\} \langle c_i, c_j \rangle = \delta_{ij}$

$$c_j = \sum_{a=1}^n p_{aj} b_a \quad \hookrightarrow \quad \sum_{a=1}^n p_{ai} p_{aj} = \delta_{ij}$$

$$\underline{({}^t P P)_{ij} = \delta_{ij}}$$

Prop C BON $\Leftrightarrow {}^t P P = I_n$

si $P \in \mathcal{M}_n(\mathbb{C}) \mid {}^t P P = I_n$, P est unitaire.

Prop $U(n) = \{P \in \mathcal{M}_n(\mathbb{C}) \mid {}^t P P = I_n\}$ alors $U(n)$ sous-
 groupe de $GL_n(\mathbb{C})$.

Rem si $P \in U(n) \mid |\det P|^2 = 1, |\det P| = 1$

$$Sp_{\mathbb{C}}(P) \subset U = \{z \in \mathbb{C} \mid |z| = 1\}$$

$$\lambda \in Sp_{\mathbb{C}}(P) \quad X \text{ v.e.p. de } P \quad P X = \lambda X$$

$${}^t \overline{X} X = \|X\|^2 = {}^t \overline{X} P P X = \|P X\|^2 \Rightarrow |X|^2 = 1$$

Rem $O(n) \subset U(n) \quad O(n) = U(n) \cap GL_n(\mathbb{R})$

HP: - Étude des ops d'la norme hermitien
 - notion d'adjoint

Def • adjoint \in linéaire $u \in \mathcal{L}(E)$ ps (·|·)
 $u^* \in \mathcal{L}(E)$ tq $\forall (x, y) \in E^2 \quad (u(x)|y) = (x|u^*(y))$

Prop Si B BON de E , $M = M_B(u)$ alors $M_B(u^*) = {}^t M$

Def u linéaire pr. autoadjoint : $u^* = u$

u unitaire si $u^* \circ u = \text{id}_E$

u normal si $u^* \circ u = u \circ u^*$

Th E linéaire, $u \in \mathcal{L}(E)$ normal -

Alors u dge et il existe 1 BON de E propre μ u

et $E = \bigoplus_{\lambda \in \text{Sp}(u)} E_\lambda(u)$

dém: normal $\Rightarrow u^*$ stabilise les sep de u ...

et réduction matricielle :

Prop $M \in M_n(\mathbb{C})$ / ${}^t M M = M {}^t M$ alors $\exists P \in U(n)$ tq
 $P^{-1} M P = D$, D diagonale

II] Projection OG sur un sous-espace

résultat analogue à celui vu ds les PHR :

Th E RHC, F sous-espace

(1) $\forall x \in E, \exists ! y \in F / x - y \in F^\circ$

Soit $p_F : \begin{cases} x \mapsto y \\ E \rightarrow F \end{cases}$; $p_F \in \mathcal{L}(E)$, $p_F^2 = p_F$

$\text{Im } p_F = F$, $\text{Ker } p_F = F^\circ$

(2) Si (e_1, \dots, e_r) BON de F , alors

$$\forall x \in E, p_F(x) = \sum_{j=1}^r (e_j | x) e_j$$

(3) $E = F \oplus F^\circ$, p_F est la PO sur F

(4) $\forall x \in E$, $d(x, F) = \inf \{ \|x - a\|, a \in F \}$ est atteinte

uniquement pour $a = p_F(x)$ et $\|x\|^2 = \|p_F(x)\|^2 + \|p_{F^\circ}(x)\|^2$

$$d^2(x, F) = \|x - p_F(x)\|^2 = \|p_{F^\circ}(x)\|^2 = \|x\|^2 - \|p_F(x)\|^2$$

démo idem PHR!

(3)

(1) existence: par (2) $C = (e_1, \dots, e_r)$ DOND F
 $y = \sum_{j=1}^r (e_j | x) e_j \in F$ by $(e_j | x - y) = 0 \quad \forall j \in \{1, \dots, r\}$
 $(e_j | y) = (e_j | x) \Rightarrow x - y \in \text{Vect}(e_1, \dots, e_r)^\circ = F^\circ$

unicité $y_1, y_2 \in F$ $x - y_1 \in F^\circ$ $x - y_2 \in F^\circ$
 $\Rightarrow y_1 - y_2 \in F \cap F^\circ = \{0\}$

$p_F \in \mathcal{L}(E)$ grâce à (2)

idempotent $x \in E, y = p_F(x)$ $\{0\} = y - y \in F^\circ$

par unicité $p_F(y) = y$

$\text{Im } p_F = F$ $\text{Ker } p_F$ $x \in \text{Ker } p_F \Leftrightarrow x - 0 \in F^\circ \Leftrightarrow x \in F^\circ$
 $\text{Im } p_F \subset F$ \supset $y \in F, p_F(y) = y$

(3) cf prop des projecteurs: $E = \text{Im } p \oplus \text{Ker } p$
 $\text{Ker}(p - \text{Id}_E)$

(4) Méthode des moindres carrés

$x \in E, x = y + z$ où $y = p_F(x) \in F; z = p_{F^\circ}(x) \in F^\circ$

$a \in F$ $x - a = \underbrace{(y - a)}_{\in F} + \underbrace{z}_{\in F^\circ}$ puis le pythagore:

$$\varphi(a) = \|x - a\|^2 = \|y - a\|^2 + \|z\|^2 \geq \|z\|^2$$

égalité seulement pour $a = y = p_F(x)$

CSq Rem 1 F orth $E = F \oplus F^\circ$
 n F orth, $F \cap F^\circ = \{0\}$ mais $E \stackrel{?}{=} F \perp F^\circ$

Ex $E = \ell^2(\mathbb{C}) = \{u \in \mathbb{C}^{\mathbb{N}} / \sum |u_n|^2 < \infty\}$ muni de
ps $\forall u, v \in \ell^2(\mathbb{C})$ $(u | v) = \sum_{n=0}^{+\infty} \overline{u_n} v_n$

• prel $u, v \in \ell^2(\mathbb{C}), \sum \overline{u_n} v_n \in \mathbb{R}$

$$\text{cf } (\|u\| - \|v\|)^2 \geq 0 \Rightarrow |u \cdot v| \leq \frac{\|u\|^2 + \|v\|^2}{2}$$

• hermitien $(u | v) = \sum_{n=0}^{+\infty} \overline{u_n} v_n = \dots = \sum_{n=0}^{+\infty} u_n \overline{v_n} = \overline{(v | u)}$
et lin à droite $(u | v + \lambda w) = \dots = (u | v) + \lambda (u | w)$

$$\forall m \in \mathbb{Z} \setminus \{0\} \quad (m|m) = \sum |m_n|^2 \geq 0$$

$$(m|m) = 0 \quad \dots$$

Ex $\ell^2(\mathbb{Z})$ PHC

Considérons $F = \text{vect}(e_n)_{n \in \mathbb{N}}$

$$e_n = n \mapsto \delta_{n,n}$$

$$e_n = (0, \dots, 0, 1, 0, \dots, 0)$$

$$n = (n_n)_{n \in \mathbb{N}}; \quad (e_n | m) = m_n$$

$$F^\circ = \{0\} \Rightarrow F + F^\circ = F \neq E \quad (\text{cf support fini})$$

Ex $E = \mathcal{C}^0([0,1]) / \mathbb{C} \quad \langle f, g \rangle = \int_0^1 fg \quad \text{ps } f \in E$

$$F = \{f \in E / f(0) = 0\} \quad \text{mg } F^\circ = \{0\}$$

$$f \in F^\circ \quad g(t) = t f(t); \quad t \in [0,1] \quad g \in F$$

$$\langle f, g \rangle = \int_0^1 t |f(t)|^2 dt = 0 \Rightarrow \forall t \in [0,1], t |f(t)|^2 = 0$$

$$f(t) = 0$$

f continue $\Rightarrow f = 0$

Rem 2 Prop F surdy $F^{\circ\circ} = F$

Noms $F \subset F^{\circ\circ} \subset E$

$$t \in F^{\circ\circ} \quad t = \alpha + \beta \quad \alpha \in F \quad \beta \in F^\circ$$

$$\underbrace{(t|w)}_0 = \underbrace{(\alpha|w)}_0 + (\beta|w) \Rightarrow \|w\|^2 = 0 \quad w=0$$

$$\Rightarrow F^{\circ\circ} \subset F \quad t=0 \in F$$

Rem 3 E est un Bessel

Prop $(E, (\cdot|\cdot))$ PHC et (e_1, \dots, e_r) FON de E

Aussi $\forall x \in E \quad \sum_{j=1}^r |(e_j|x)|^2 \leq \|x\|^2$

Noms $F = \text{vect}(e_1, \dots, e_r); \quad p_F(x) = \sum_{j=1}^r (e_j|x) e_j$

$$\|x\|^2 = \|p_F(x)\|^2 + \|p_{F^\circ}(x)\|^2 \geq \|p_F(x)\|^2 = \sum_{j=1}^r |(e_j|x)|^2 \quad \square$$

Appli B = (e_j)_{j ∈ ℕ} FON

$$\forall n \in \mathbb{N} (e_0, \dots, e_n) \forall x \in E \quad \sum_{j=0}^n |(e_j | x)|^2 \leq \|x\|^2$$

$$x_j = (e_j | x) \quad (x_j)_{j \in \mathbb{N}} \in \ell^2(\mathbb{C}) \text{ et } \sum_{j=0}^{\infty} |x_j|^2 \leq \|x\|^2$$

Remq Cas d'égalité: identité de Parseval

$$\|x\|^2 = \sum_{j=0}^{\infty} |(e_j | x)|^2 \Leftrightarrow x \in F \text{ où } F = \text{vect } \cup$$

Exemple

$$(1) \inf \left\{ \int_{-1}^1 |it^2 + t^3 - (at + b)|^2 dt / a, b \in \mathbb{C} \right\} = \alpha ?$$

Module $E = \mathcal{C}([-1, 1], \mathbb{C})$ ps $(f | g) = \int_{-1}^1 f(t) \overline{g(t)} dt$

$$\|f\|^2 = \int_{-1}^1 |f(t)|^2 dt$$

$$F = \{ t \mapsto at + b / (a, b) \in \mathbb{C} \} = \text{Pol}_1(\mathbb{C}) = \text{vect}(u, v)$$

$$q: t \mapsto t^3 + it^2$$

$$\begin{matrix} u: t \mapsto 1 \\ v: t \mapsto t \end{matrix}$$

interprétation $\alpha = \inf \{ \|q - f\|^2 / f \in F \} = d(q, F)^2$

$$\alpha = \|q - p_F(q)\|^2 = \|p_{F^\perp}(q)\|^2 = \|q\|^2 - \|p_F(q)\|^2$$

$p_F(q)$?

(u, v) BOF de F of (u|v) = 0 $e_1 = \frac{u}{\|u\|} = \frac{1}{\sqrt{2}}$

$$e_2: t \mapsto \frac{t}{\sqrt{2}}$$

of impaire \rightarrow intégrale nulle

$$(e_1 | q) = \int_{-1}^1 \frac{1}{\sqrt{2}} (t^3 + it^2) dt = \frac{1}{\sqrt{2}} \cdot \frac{2}{3}$$

$$(e_2 | q) = \int_{-1}^1 \frac{t}{\sqrt{2}} (t^3 + it^2) dt = \sqrt{\frac{3}{2}} \cdot \frac{2}{5}$$

$$\Rightarrow p_F(q) = \frac{1}{\sqrt{2}} \cdot \frac{2}{3} e_1 + \sqrt{\frac{3}{2}} \cdot \frac{2}{5} e_2 \quad \|p_F(q)\|^2 = \frac{104}{225}$$

$$\|q\|^2 = \dots = \frac{24}{35} \Rightarrow d^2(q, F) = \frac{24}{35} - \frac{104}{225} = \frac{352}{1575}$$